

致：西貢區議會大會

主席及各委員

於 2016 年 5 月 3 日

西貢區議會大會第三次會議上

提出動議

「訂立標準工時 建立家庭友善社會」

背景：

香港大部份的僱員，都面對工作時間過長的問題。根據統計署最近的公佈，現時香港僱員的每週工作時數中位數，約為 44.5 小時。相對世界上其他發達經濟體系，香港僱員的每週工時名列前茅。個別基層工友較多的行業，如中式酒樓，每週工時中位數更高達 60 小時。可見工時長的情況，對基層，尤其從事服務行業的工友影響之大。

香港目前的出生率為 0.8，即每一千名港人當中，只有約 80 名嬰兒出世，這與港人普遍受冗長工作時間所束縛不無關係。即使家庭願意孕育下一代，但都因工作時間冗長，令家長無法與子女有足夠時間相處，未能將家庭成為子女的安全避風港，間接令兒童的成長，做成無法彌補的影響。

標準工時是建立家庭友善社會重要一環，從現時社會上屢見不鮮的青少年成長問題，可見定立標準工時是刻不容緩，極需盡快處理的民生要事。吾等 促請政府盡快訂立標準工時，讓工作父母可以重投家庭，建立家庭友善社會。

動議措辭：

「訂立標準工時 建立家庭友善社會」

動議人： 謝正楓 議員



和議人： 陸平才 議員



2016 年 4 月 15 日